

Eseménynaptár

(2004. szeptember 11-étől november 30-áig)

Szeptember 13.

A lengyel büntetés-végrehajtás Opolei régiójának delegációja – 2004. szeptember 13-17. között – szakmai látogatást tett a Váci Fegyház és Börtönben, a Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben, a Budapesti Fegyház és Börtönben, továbbá a Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet III. számú objektumában.

Szeptember 15.

A MATRA program keretében – holland szakemberek közreműködésével – „Egészségügyi ellátás és a fertőző betegségek kezelése a büntetés-végrehajtási intézetekben” címmel konferencia zajlott az Astoria Hotelben. A kétnapos rendezvényen a magyar egészségügyi szakszolgálat számos dolgozója vett részt.

Szeptember 16.

A Márianosztrai Fegyház és Börtön löterén a bv. intézetek és gazdálkodó szervezetek által nevezett 38 csapat – összesen 152 fő – részvételével megtartották a Büntetés-végrehajtási Szervezet 2004. évi lőbajnokságát.

Szeptember 18.

„Az EU-bővítés hatása az igazságszolgáltatásra és az igazságszolgáltatási együttműködésre” címmel – szeptember 18-24. között – Pozsonyban és a szlovák büntetés-végrehajtás Omseniei Továbbképzési Központjában nemzetközi kon-

ferenciát tartottak Alsó-Szászország, Csehország, Lengyelország, Magyarország és Szlovákia büntetés-végrehajtási delegációinak részvételével. A konferencián előadást tartott Dr. Bökönyi István bv. vezérőrnagy, országos parancsnok „Az EU-csatlakozás hatása a magyar büntetés-végrehajtásra” címmel.

Szeptember 20.

Az Aichachi Női Büntetés-végrehajtási Intézet és a Kalocsai Fegyház és Börtön közötti együttműködés keretében a bajor intézet küldöttsége – szeptember 20-24. között Magyarországon tartózkodott. A vendégek látogatást tettek az Állampusztai Országos Bv. Intézetben és a Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézet egységeiben is.

Szeptember 21.

A francia-magyar igazságügyi és jogi együttműködés keretében szemináriumot tartottak az Igazságügyi Minisztériumban – szeptember 21-én és 22-én – a büntetések végrehajtása során felmerülő kábítószerrel kapcsolatos problémák biztonsági, illetve egészségügyi témaköreiben. A francia vendégek a rendezvény első napján a Budapesti Fegyház és Börtönt, második napján pedig a Fővárosi Bv. Intézetet látogatták meg.

Szeptember 27.

A szlovén büntetés-végrehajtás delegációja – szeptember 27-30. között

szakmai látogatást tett a Veszprém Megyei Bv. Intézetben, a Budapesti Fegyház és Börtönben, a Fővárosi Bv. Intézet III. számú objektumában, továbbá a Baracscai Országos Bv. Intézetben.

Szeptember 29.

A Baracscai Országos Bv. Intézetben Andreas Wellner lelkész celebrált szentmisét, amelyen részt vett Ursula Seiler-Albring asszony, Németország budapesti nagykövete, aki a szertartást követően tájékozódott az intézetben elhelyezett német állampolgárságú fogvatartottak helyzetéről.

Október 1.

Soron kívüli országos értekezleten Dr. Bárándy Péter volt igazságügy-miniszter elkészítte a Büntetés-végrehajtási Szervezet személyi állományától.



A rendezvényen megjelent és felszólalt Dr. Petrétei József igazságügy-miniszter, aki fontos céljai között említette az elődje által megkezdett büntetés-végrehajtási fejlesztések továbbvitelét. A büntetés-végrehajtás állománya nevében Dr. Bökönyi István bv. vezérőrnagy, országos parancsnok a Büntetés-végrehajtási Szolgálatért Emlékplakett arany, ezüst és bronz fokozatát adta át Dr. Bárándy Péternek.

Október 4.

Dr. Seregély István érsek, a Magyar Katolikus Püspöki Kar elnöke látogatást tett a Heves Megyei Bv. Intézetben.

Október 6.

Az Országgyűlés Alkotmány- és Igazságügyi Bizottsága Győrött tartott kihelezett ülést, amelyen – többek között – megtárgyalta a Győr-Moson-Sopron Megyei Bv. Intézet helyzetét. A rendezvényen a Büntetés-végrehajtási Szervezet Dr. Bökönyi István bv. vezérőrnagy, országos parancsnok és Csitke Sándor bv. ezredes, a Győr-Moson-Sopron Megyei Bv. Intézet parancsnoka képviselte.

Október 7.

Dr. Petrétei József igazságügy-miniszter és Dr. Hankó Faragó Miklós az IM politikai államtitkára látogatást tett a Baranya Megyei Bv. Intézetben.

Október 8.

A Bács-Kiskun Megyei Bíróság, a Bács-Kiskun Megyei Főügyészség, a Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézet és a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Levéltára közös szervezésében „Száz éves a Kecskeméti Törvényszéki Palota” címmel kiállítást nyitottak meg és konferenciát rendeztek. Az ünnepi kiállítást Dr. Lomnici Zoltán, a Legfelsőbb Bíróság és az Országos Igazságszolgáltatási Tanács elnöke nyitotta meg. A bv. intézet centenáriuma alkalmából beszédet mondott Csóti András bv. dandártábornok, az országos parancsnok általános helyettese.

Október 14.

A Büntetés-végrehajtási Intézetek, Intézmények Parancsnoki Kollégiuma

Sopronban tartotta soros, kihelyezett ülését. A program keretében a tanácskozás résztvevői látogatást tettek a Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben, valamint a Sopronkőhidai Szövö- és Ruhaipari Kft.-nél.

Október 19.

Kihirdették a kormány 2126/2004. (V. 28.) számú határozatában megjelölt két új – egyenként 700 fő fogvatartott befogadására alkalmas – büntetés-végrehajtási intézet létesítésének színhelyét. A Public Private Partnership (PPP) konstrukcióban épülő egyik intézet Kelet-Magyarországon, Tiszalökön, a másik intézet – a Savaria Kiképzőközpont átépítését követően – Nyugat-Dunántúlon, Szombathelyen fog működni. Az Igazságügyi Minisztérium hivatalos döntését – egyidejűleg megtartott sajtótájékoztatón – a szabolcsi településen Dr. Petrétei József igazságügy-miniszter, a vasi megyeszékhelyen pedig Dr. Hankó Fargó Miklós, az IM politikai államtitkára jelentette be.

Október 22.

Nemzeti ünnepeink, az 1956-os forradalom és szabadságharc 48., illetve a Magyar Köztársaság kikiáltásának 15. évfordulója alkalmából a büntetés-végrehajtási intézetekben, intézményekben helyi ünnepeket rendeztek, a Büntetés-végrehajtási Szervezet központi ünnepségét a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán tartották.

Október 25.

A hivatalos látogatáson Magyarország tartózkodó Olekszandr Lavri-

novics ukrán igazságügy-miniszter, Jurij Muska Ukrajna rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kíséretében látogatást tett a Veszprém Megyei Bv. Intézetben. A küldöttséget fogadta Dr. Bökönyi István bv. vezérőrnagy, országos parancsnok, és tájékoztatót adott a magyar büntetés-végrehajtás helyzetéről, aktuális feladatairól. Az intézet tevékenységét Újszászi Zoltán bv. ezredes, intézetparancsnok mutatta be.

Október 26.

A MATRA program értékelő értekezletére Pilisszentkereszten, a Bv. Továbbképzési és Konferenciaközpontjában került sor a parancsnok értekezlet keretében. A felszólaló Jan van den Brand, a holland büntetés-végrehajtás területi igazgatója és Dr. Huszár László, az országos parancsnok stratégiai és szervezetfejlesztési helyettese egyaránt sikeresnek ítélte a holland és a magyar büntetés-végrehajtás együttműködését megvalósító programot.

Október 27.

A Váci Fegyház és Börtön falán elhelyezett emléktáblánál koszorúzást tartott a Magyar Politikai Elítéltek Közössége, a város önkormányzata és társadalmi szervezetei részvételével, a politikai foglyok kiszabadításának 48. évfordulója alkalmából.

A Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet III. számú objektumában ünnepélyes keretek között aláírták az Igazságügyi Minisztérium által felügyelt Pálhalmi Agrospeciál Kft. és az Osztórák Szövetségi Köztársaság nevében

eljáró Kommunalkredit Public Consulting GmbH. között létrejött keres-



kedelmi szerződést, amely a Pálhalmán megvalósuló klímavédelmi beruházás megvalósítását célozza. A szerződés ünnepélyes aláírásán részt vett Dr. Hankó Faragó Miklós, az IM politikai államtitkára.

Október 29.

Bábel Tamás kalocsai érsek és Gyulai Endre, a Szeged-Csanádi Egyházmegye püspöke felszentelte a Mécses Szeretetszolgálat Börtönpasztorációs Társaság alsószenttamási Társadalmi Rehabilitációs Otthonának terü-



letén épült „Szent Jobb Lator” római katolikus templomot.

„Az igazságügyi adminisztráció fejlesztése Szerbiában” elnevezésű projekt keretében hivatalos látogatáson Magyarországon tartózkodó szerb büntetés-végrehajtási delegáció a magyar büntetés-végrehajtási intézetek felépítésének és működésének tanulmányozása céljából látogatást tett a Fővárosi Bv. Intézetben, valamint a kecskeméti Fiatalkorúak Regionális Bv. Intézetében.

November 3.

A Budapest Konferencia-központban megnyitották a 2004. évi Kriminálexpót. A rendezvénysorozat keretében a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága november 4-én és 5-én „Klasszifikáció, fogvatartotti programok” címmel nemzetközi konferenciát szervezett 15 ország összesen 110 büntetés-végrehajtási és igazságügyi szakemberének részvételével. A résztvevők között volt Ivan Damjanovic, a horvát büntetés-végrehajtás országos parancsnoka, igazságügyminiszter-helyettes, Anette Esdorf, a dán büntetés-végrehajtás országos parancsnok-helyettese, Milan Jasurek, a szlovák büntetés-végrehajtás országos parancsnok-helyettese, továbbá Jan van den Brand, a holland büntetés-végrehajtás területi igazgatója. A tanácskozás külföldi vendégei november 3-án látogatást tettek Budapesti Fegyház és Börtönben.

November 4.

Az 1956-os forradalom és szabadságharc leverésének 48. évfordulója

alkalmából a Budapesti Fegyház és Börtön Kiszolgáló Emlékhelyének emléktáblájánál koszorút helyezett el Dr. Mádl Ferenc, a Magyar Köztársaság elnöke, Dr. Dávid Ibolya, az Országgyűlés alelnöke, valamint a Szabadságharcosok Közalapítványa kegyeleti csoportja.

A Büntetés-végrehajtási Szervezet 2004. évi judo-bajnokságát 25 intézet 187 versenyzőjének részvételével az Újpesti Torna Egylet Megyeri úti sportlétesítményében rendezték meg.

November 11.

A szlovák büntetés-végrehajtás küldöttsége – november 11-én és 12-én – látogatást tett a Fővárosi Bv. Intézetben. A látogatás alkalmával aláírták a Pozsonyi Bv. Intézet és a Fővárosi Bv. Intézet közötti együttműködési megállapodást.

November 16.

Dr. Petrétei József igazságügy-miniszter látogatást tett a Budapesti Fegyház és Börtönben, az Igazságügyi Megfigyelő és Elmeógyógyító Intézetben, valamint a Budapesti Faipari Termelő, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft-nél. A látogatáson – az igazságügyi tárca vezetőjének kíséretében – részt vett Katonáné Dr. Borka Katalin IM főcsoportfőnök.

A Magyar Tudományos Akadémia „A tudomány ünnepe” c. rendezvénysorozata keretében – az Igazságügyi Minisztérium megbízásából – a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága tudományos konferenciát rendezett a büntetések és intézkedések végrehajtásáról szóló törvény tervezeté-

nek megvitatására a Fővárosi Bv. Intézet III. számú objektumában. A rendezvény fővédnöke Dr. Petrétei József igazságügy-miniszter volt. A konferencia elnöki tisztét Dr. Bócz Endre IM főtanácsos látta el.

November 18.

Dr. Hankó Faragó Miklós, az Igazságügyi Minisztérium politikai államtitkára látogatást tett a Komárom-Esztergom Megyei Bv. Intézetben.



November 23.

A hollandiai, Vught-i Bv. Intézet delegációja látogatást tett a Szegedi Fegyház és Börtönben. A látogatás során a holland vendégek az intézet hivatali működését segítő számítástechnikai eszközöket, valamint a fogvatartottak számára szórakoztató-elektronikai készülékeket adtak át. A holland büntetés-végrehajtási delegáció jelenlétében ünnepélyesen fejezték be a MAT-RA program keretében folyó angol nyelvtanfolyamot.

November 25.

Az Európa Tanács és az olasz Igazságügyi Minisztérium szervezésében –

november 25-27. között – Rómában rendezték meg az európai büntetés-végrehajtási szervezetek országos parancsnokainak és a pártfogó felügyelői szolgálatok főigazgatóinak konferenciáját, amelyen részt vett Dr. Bökönyi István bv. vezérőrnagy, országos parancsnok és Dr. Huszár László bv. dandártábornok, az országos parancsnok stratégiai és szervezetfejlesztési helyettese. Az értekezlet témái az Európai Börtön szabályok módosítására tett javaslatok áttekintése, a hosszú időtartamú szabadságvesztésre ítélt fogvatartottak kezelése, a feltételes szabadságra bocsátás gyakorlata,

valamint a pártfogói szolgálatok működése voltak.

November 26.

A Magyar Börtönügyi Társaság az ELTE Egyetem téri Dísztermében tartotta meg 2004. évi közgyűlését és tudományos ülését. A rendezvény folyamán sor került a társaságnak a Tudomány napja alkalmából meghirdetett pályázatára érkezett pályamunkák bemutatására és értékelésére. A tíz kiselőadás mindegyike a büntetés-végrehajtási nevelés témakörében hangzott el.

Összeállította:

Dr. Illovicsné Török Ágota

Szerkesztőségi közlemény

A közelmúltban nagy megtiszteltetés érte folyóiratunkat: a Magyar Tudományos Akadémia IX. Gazdaság- és Jogtudományi Osztálya – az MTA Dr. Szabó András akadémikus, ny. alkotmánybíró, egyetemi tanár vezette Jogtudományi Bizottsága javaslata alapján – a Börtönügyi Szemlét 2004 októberében felvette a „Nemzetközi és hazai mértékadó folyóiratok” jegyzékébe. A Börtönügyi Szemlében való megjelenés ezentúl tehát meghatározott pontértéket jelent mindazok számra, akik tudományos fokozat (PhD, MTA doktora) megszerzésére töreksenek.